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ATA DA 340ª REUNIÃO DO COLEGIADO DE GRADUAÇÃO

 

No dia oito de maio de dois mil e vinte e três, às quatorze horas e três minutos, sob a presidência do Pró-Reitor
de Graduação Prof. Wellington Ferreira Lima, reuniram-se os seguintes membros por webconferência: Estela
Regina de Oliveira (Coordenadora do Curso de Biomedicina), Marcos Vinicios Salles Dias (Coordenador do Curso
de Biotecnologia), Mariane Moreira de Souza (Coordenadora do Curso de Ciência da Computação), Marília
Gabriella Alves Goulart Pereira (Coordenadora do Curso de Ciências Biológicas - Bacharelado), Maria José dos
Santos Wisniewski (Vice Coordenadora do Curso de Ciências Biológicas - Licenciatura), Leonardo Turchi Pacheco
(Ciências Sociais - Bacharelado), Mônica La Salette da Costa Godinho (Vice Coordenadora do Curso de
Enfermagem), Person Pereira Neves (Coordenador do Curso de Física - Licenciatura), Carolina Kosour
(Coordenadora do Curso de Fisioterapia),   Paulo Henrique de Souza (Coordenador do Curso de Geografia -
Bacharelado), Ana Rute do Vale (Coordenadora do Curso de Geografia - Licenciatura), Walter Francisco
(Coordenador do Curso de História), Rosângela Rodrigues Borges (Coordenadora do Curso de Letras -
Licenciatura), Celso Ferrarezi Junior (Coordenador do Curso de Letras - Português e Literatura da Língua
Portuguesa), Marcos de Carvalho (Letras - Língua Portuguesa - Bacharelado), Elíria Quaresma Fugazza
(Coordenadora do Curso de Letras - Espanhol e Literaturas da Língua Espanhola), Maria Clara Pivato Biajoli
(Coordenadora do Curso de Letras - Inglês e Literaturas da Língua Inglesa), Deborah Walter de Moura Castro
(Coordenadora do Curso de Letras - Bacharelado em Línguas Estrangeiros), Anderson José de Oliveira
(Coordenador do Curso de Matemática - Licenciatura), Márcia Cristina Bizinotto de Assunção (Coordenadora do
Curso de Medicina), Rosângela Silva (Coordenadora do Curso de Nutrição), Mirian Galvão Bueno Rezende
(Coordenadora do Curso de Odontologia), Ronaldo Auad Moreira (Coordenador do Curso de Pedagogia -
Licenciatura), Nelson Henrique Teixeira Lemes (Coordenador do Curso de Química - Bacharelado), Claudia
Torres (Coordenadora do Curso de Química - Licenciatura), Rodrigo Sampaio Fernandes (Coordenador do Curso
de Bacharelado Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia), Rafael Brito de Moura (Coordenador do Curso de
Engenharia Ambiental), Matheus Fernando Ancelmi (Coordenador do Curso de Engenharia de Minas), Jaqueline
Costa Martins (Coordenadora do Curso de Engenharia Química), Alexandre Silveira (Coordenador do Curso de
Engenharia Civil), Erik Telles Pascoal (Coordenador do Curso de Engenharia de Produção), Daniel Juliano
Pamplona (Coordenador do Curso de Gestão Ambiental - EAD), Vinícius de Souza Moreira (Coordenador do
Curso de Bacharelado Interdisciplinar em Ciência e Economia), Dimitri Augusto da Cunha Toledo (Coordenador
do Curso de Administração Pública), Larissa Gonçalves Souza (Coordenadora do Curso de Ciências Atuariais),
Claudio Roberto Caríssimo (Coordenador do Curso de Ciências Contábeis), Bruno Aidar Costa (Coordenador do
Curso de Ciências Econômicas), Natália Maria Leal Santos (Representante dos Servidores Técnico -
Administrativos em Educação) e Jacqueline Aparecida Silva (Representante dos Servidores Técnico -
Administrativos em Educação) e Vanja Myra Barroso (Diretora do  Departamento de Registros Gerais e Controle
Acadêmico – DRGCA). Ainda, foram convidadas para a reunião, a discente Mariana Gracioli Silva e os servidores
Dennys Roberto Guides, Artur Justiniano Roberto Júnior e Alex Trindade Barbosa. O Presidente do Colegiado
iniciou a reunião fazendo os comunicados da Presidência sobre: a) colaboradores terceirizados para apoio às
Secretarias de Graduação:  informou do início das fases de alocação, e que, no ano de 2024 os demais cursos
também serão agraciados; b) situação salas de aula: necessidade de  sensibilização dos docentes  sobre falta
de  salas e informação de tentativa de resolução junto à Pro-Reitoria de Planejamento, Orçamento e
Desenvolvimento Instituicional; c) Cronograma Proposto pelo Departamento de Ensino para antecipação da
Definição dos Horários de 2023, ficando resolvido que seria solicitado ao Departamento de Ensino a revisão do
cronograma, a fim de que haja tempo para a elaboração de horários após a associação dos docentes pela
unidade acadêmica. Em seguida, o Presidente colocou em votação a inclusão de processos fora de pauta. Após
a apresentação dos processos, análise e discussão, o Colegiado de Graduação aprovou a entrada dos seguintes
processos na pauta desta reunião: Processo nº 23087.005839/2022-41- Minuta da Resolução de Regularização
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da custódia e disponibilização de Programas de Ensino de graduação na Universidade Federal de Alfenas –
UNIFAL-MG e dá outras providências, por unanimidade com vinte e seis votos favoráveis; Processo nº
23087.008534/2023-71 - Minuta da Resolução que estabelece competência ao Colegiado de Curso para
conceder, em caráter excepcional, mediante a análise do histórico do discente solicitante, dilatação do prazo
máximo estabelecido para a conclusão do curso, para os discentes dos cursos de graduação da UNIFAL-MG e
dá outras providências, por unanimidade com vinte e oito votos favoráveis; Processo nº 23087.013446/2022-
19 - Minuta do Projeto Pedagógico do Curso de Biotecnologia, por unanimidade com trinta votos favoráveis;
Processo nº 23087.006934/2023-42 - Recurso da discente Mariana Gracioli Silva - Curso biotecnologia-
dilatação de prazo, por unanimidade com trinta e um votos favoráveis. Após, deu-se início à pauta do dia: 1)
Processo nº 23087.006666/2023-69 - Regimento Interno do Colegiado do Curso de Engenharia de Produção.
Após a apresentação do processo, análise e discussão, considerando as razões apresentadas, o Colegiado de
Graduação, por unanimidade, com trinta e seis votos favoráveis, aprovou o Regimento Interno do Colegiado do
Curso de Engenharia de Produção, nos moldes solicitados no referido processo. 2) Processo nº
23087.007567/2023-02 -   Tornar Permanente a Comissão do Calendário Acadêmico, constituída pela
PORTARIA Nº 997 DE 2 DE JUNHO DE 2022. Após a apresentação do processo, análise e discussão,
considerando as razões apresentadas, o Colegiado de Graduação, aprovou, por unanimidade, com trinta e seis
votos favoráveis, tornar Permanente a Comissão do Calendário Acadêmico. 3) Processo nº
23087.008315/2023-92 - Relatório de Atividades Consolidado dos Grupos Programa de Educação Tutorial.
Após a apresentação do processo, análise e discussão, considerando as razões apresentadas, o Colegiado de
Graduação, por unanimidade, aprovou, com trinta e seis votos favoráveis, o Relatório de Atividades
Consolidado dos Grupos Programa de Educação Tutorial, referente ao ano de 2022. 4) Processo nº
23087.005839/2022-41- Minuta da Resolução de Regularização da custódia e disponibilização de Programas
de Ensino de graduação na Universidade Federal de Alfenas – UNIFAL-MG e dá outras providências. Após a
apresentação do processo, análise e discussão, considerando as razões apresentadas, o Colegiado de
Graduação aprovou, por unanimidade, com trinta e sete votos favoráveis, a Minuta da Resolução de
Regularização da custódia e disponibilização de Programas de Ensino de graduação na Universidade Federal de
Alfenas – UNIFAL-MG, com os seguintes destaques: § 1º, Art. 2º: ".. aprovação do programa...", ao invés de "...
conclusão da disciplina..."; e Art 14: "... desde a informatização da UNIFAL-MG, em 2009, fiquem disponíveis
para consulta até 2026...", ao invés de "... desde da fundação da UNIFAL-MG, fiquem disponíveis para consulta
até 2026...". 5) Processo nº 23087.008534/2023-71 - Minuta da Resolução que estabelece competência ao
Colegiado de Curso para conceder, em caráter excepcional, mediante a análise do histórico do discente
solicitante, dilatação do prazo máximo estabelecido para a conclusão do curso, para os discentes dos cursos
de graduação da UNIFAL-MG e dá outras providências. Após a apresentação do processo, análise e discussão,
considerando as razões apresentadas, o Colegiado de Graduação aprovou, por maioria, com trinta e cinco votos
favoráveis e duas abstenções, a Minuta da Resolução que estabelece competência ao Colegiado de Curso para
conceder, em caráter excepcional, mediante a análise do histórico do discente solicitante, dilatação do prazo
máximo estabelecido para a conclusão do curso, para os discentes dos cursos de graduação da UNIFAL-MG, nos
moldes da Minuta constante do referido processo. 6) Processo nº 23087.013446/2022-19 - Minuta do Projeto
Pedagógico do Curso de Biotecnologia. Após a apresentação do processo, análise e discussão, considerando as
razões apresentadas, o Colegiado de Graduação aprovou,  por unanimidade, com trinta e sete votos favoráveis,
a alteração do Projeto Pedagógico do Curso de Biotecnologia, nos moldes da minuta constante do processo em
tela. 7) Processo nº 23087.006934/2023-42 - Recurso da discente Mariana Gracioli Silva - Curso
biotecnologia- dilatação de prazo.   Após a apresentação do processo, análise e discussão, considerando as
razões apresentadas, o Colegiado de Graduação não reconheceu vício ou ilegalidade na decisão do Colegiado
de Curso, e, por unanimidade, com trinta e sete votos favoráveis, indeferiu o recurso impetrado. 8) Processo nº
23087.008221/2023-13 - Inclusão do Cronograma do Programa UNIFAL-MG PARA VOCÊ 2023, no calendário
acadêmico. Nesse momento, Estela Regina de Oliveira (Coordenadora do Curso de Biomedicina) ingressou na
reunião Bruno Aidar Costa (Coordenador do Curso de Ciências Econômicas) se ausentou da reunião. Após a
apresentação do processo, análise e discussão, considerando as razões apresentadas, o Colegiado de
Graduação aprovou,  por unanimidade, com trinta e sete votos favoráveis, o registro do cronograma do UNIFAL-
MG PARA VOCÊ 2023 no Calendário Acadêmico, conforme solicitação constante do processo em questão. A
reunião se encerrou às 15h09min. Nada mais a registrar, eu, Eliane Cristina de Carvalho Trindade Barbosa,
Assistente em Administração, Secretária da Pró-Reitoria de Graduação, lotada na Prograd, lavrei a presente ata
que segue devidamente assinada pelo Presidente e pela Secretária da reunião.

Wellington Ferreira Lima

Eliane Cristina de Carvalho Trindade Barbosa
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Documento assinado eletronicamente por Eliane Cristina de Carvalho Trindade Barbosa, Técnico
Administrativo em Educação, em 13/06/2023, às 09:02, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Wellington Ferreira Lima, Pró-Reitor de Graduação, em
13/06/2023, às 10:50, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº
8.539, de 8 de outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site https://sei.unifal-
mg.edu.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0,
informando o código verificador 0997011 e o código CRC DBB3540D.
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